Рядовой **ТОЛБОНЕН Александрович**

Родился 05.12.1977 г. в селе Шёлтозеро Прионежского района Карельской АССР.

Погиб 23 сентября 1996 года в г. Гудермесе от огнестрельного ранения при выполнении служебно-боевого задания.

Указом Президента РФ от 19.07.1997 г. № 737 награждён орденом Мужества (посмертно).

Похоронен 01.10.1996 г. на кладбище села Шёлтозеро Прионежского района Республики Карелия.



Он был единственным их сыном, их опорой. Живут Толбонены в старинном вепсском селе Шёлтозеро, вдали от столичной цивилизации. Всё там, как водится, надо делать самим: и воды наносить, и дров заготовить. На Санечке, так ласково звала его мама, была вся мужская работа.

– А ещё его очень увлекала техника, – рассказывает Анна Антоновна. – Перед уходом в армию он сам, в одиночку, из запчастей собрал мотоцикл и ездил на нём на рыбалку. Саша был моей надеждой. Помню, он все время говорил, успокаивая меня: «Мама, не волнуйся. Жить будем хорошо. Отслужу, куплю корову». И я уверена, с ним бы мы жили хорошо.

Его призвали в армию через десять дней после того, как ему исполнилось восемнадцать лет. 28 августа 1996 года подписал контракт о прохождении военной службы во внутренних войсках, воевавших тогда в Чечне. Поздно вечером 22 сентября на окраине Гудермеса Александр Толбонен получил смертельное ранение.

За два дня до этого он написал маме письмо: «Не расстраивайся. Ничего страшного тут нет. Иногда стреляют, но, в основном, ночью. Живы будем — не помрём. Может, через два месяца выведут войска, я приеду в отпуск к Новому году. Если останусь здесь, уволюсь совсем в апреле. Жди в гости через семь месяцев».

Из публикации в районной газете